

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.  
 Trimestre . . . 5  
 Fuera la capital, trimestre. 5'75  
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

# EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.  
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.  
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.  
 No se devuelven originales

AÑO I

Alicante 17 de julio de 1886

NÚM. 156

## EL LIBERAL

Sábado 17 de julio de 1886

Desde Madrid

Atmósfera agitada.—Los descontentos.—La proposición de los castellanos.—La votación.—Declaraciones de algunos ministeriales.—Las proposiciones de los valencianos.

Madrid 15 de julio de 1886

No bien se entraba hoy por los pasillos del Congreso, se podía observar que algo de importancia flotaba en la atmósfera.

La concurrencia era mayor que en los días anteriores, y por un momento había renacido la animación, que el calor ha amortiguado.

Corría de boca en boca una frase, que daba verdadero color al cuadro.

—Es fácil que Camacho sea derrotado.

Los descontentos de la mayoría, que lo están en su mayor parte con el señor Camacho, porque no les dá todas las credenciales que desean, es posible que se aprovechen de la cuestión suscitada por los castellanos y que preparen una emboscada al ministro de Hacienda.

Esta es la impresión que domina, mientras el Sr. Muro apoya la proposición de ley referente á exención de venta de las dehesas boyales, de que tanto se ha venido hablando estos días.

Y la prueba de que el gobierno dá importancia á esta cuestión, se demuestra con estar presentes en el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Hacienda y Gobernación.

El Sr. Camacho se ha levantado á declarar, que la cuestión era para él de gabinete, y dijo á la mayoría, que de tomarse en consideración la proposición, se amenguaria su iniciativa para resolver los expedientes que por la proposición se trata de favorecer.

También ha intervenido en el debate el presidente del Consejo de ministros, declarando que la proposición era un voto de censura al ministro de Hacienda, y por consiguiente á todo el ministerio. El Sr. Sagasta, asegura que todas las reclamaciones de los pueblos serán atendidas.

Los diputados firmantes de la proposición que pertenecen á la mayoría, hacen declaraciones de que no ha sido su ánimo dirigir un voto de censura ni al señor Camacho, ni á todo el ministerio, pero sostienen la proposición y se muestran decididos á votarla.

El conde de Toreno, en nombre de la

minoría conservadora declara que ésta votará en pró de la proposición, por creer que es asunto que merece estudiarse.

Sometida á votación nominal, la proposición ha sido desechada por 145 votos contra 52.

Quince diputados de la mayoría han votado en pró de la proposición y se han observado bastantes abstenciones.

Conservadores y republicanos han votado con la minoría.

Algunos ministeriales manifestaban en el salón de conferencias, que han votado con el gobierno por espíritu de disciplina, pero que no creían que por cuatro meses de plazo que pedían los castellanos para resolver los expedientes de exención, había suficiente motivo para una cuestión de gabinete.

En la sesión ha continuado discutiéndose el proyecto de ley suprimiendo las cajas especiales.

\*\*\*

Antes del debate promovido por los castellanos, el Sr. Jimeno apoyó las dos proposiciones de ley de los diputados valencianos, de que he dado conocimiento anteriormente, y fueron tomadas en consideración.

Pío Gil.

### DE CERCA

Los debates sostenidos en la cámara popular sobre el mensaje y la lista civil y en los que han tomado parte elementos separados hace mucho tiempo del concierto legal de los partidos, han demostrado una vez más lo altamente convenientes que son para la nación y para las instituciones, las prácticas verdaderamente liberales y ordenadas que el gobierno que tan sabiamente rije hoy los destinos del país, ha traído á la práctica con el beneplácito de todas las clases sensatas que constituyen la nación española.

En esas discusiones hemos visto desvanecerse como ligera nubecilla ante los sencillos y contundentes argumentos de los miembros del gabinete y los diputados de la mayoría, todas esas sombras tenebrosas que envolvían á ciertos personajes que de ellas necesitaban para adquirir cierto prestigio entre las gentes cuya imaginación sueña perpetuamente con innovaciones y movimientos que en su candorosa ignorancia creen les van á traer un bienestar que solo han de obtener con la paz y la tranquilidad y por medio del trabajo honrado, al amparo de un gobierno que proteja como el actual

el ejercicio de todas las libertades y de todos los derechos.

Las mismas clases sensatas que veían en esos partidos un temor para el porvenir y una amenaza para su tranquilidad y sus intereses, cuando los veían en la sombra dedicados á la conspiración, y abultados por la distancia que de ellos les separaba, han deshechado completamente esos temores, se han convencido de que nada significan, que nada pueden y llevados al terreno en donde prueban el poder de la convicción y el prestigio personal, se han anulado completamente ante la lógica de las cosas.

Y la verdad de que la libertad pone de manifiesto la verdadera significación de ciertos elementos, se ve probada en que esos mismos elementos la repugnan para hacer su propaganda. Necesitan de las restricciones para adoptar el papel de víctima, y cubiertos con este carácter aparecer ante los ojos del pueblo perseguidos y martirizados por defender la causa de su libertad, excitando y conduciendo así, por un camino erróneo, los nobles sentimientos de su corazón.

Ese mismo Ruiz Zorrilla que se dice emigrado, si muchos de sus mismos partidarios lo vieran en el Congreso discutiendo como lo han hecho los Sres. Salmeron y Pi y Margall, ¡cuán distinta opinión formarían de su idolo de hoy!

La emigración, la distancia, todas las circunstancias que le rodean, es lo que necesita para atraerse algunos ilusos.

Nada le estorba hoy su venida á España, nadie se ha de oponer á que haga su propaganda por las vías legales, ¿por qué entonces no la hace?

¿Quién le obliga á permanecer en el extranjero, dedicándose únicamente á estudiar el medio de lastimar y ensangrentar la patria?

Nadie, pero no vendrá, porque le consta que si lo hiciera, le verían y verían sus doctrinas y se le reirían los mismos que hoy le siguen.

Si pues, los procedimientos liberales son tan eficaces y contribuyen de tan poderosa manera al bienestar del país, porque alejan temores, desvanecen dudas, y permiten á ese mismo país ver por sus propios ojos la importancia de los enemigos de su tranquilidad, dediquemos todas nuestras fuerzas al sostenimiento de esas libertades y á impedir por todos los medios que por las intemperancias y las exajeraciones, volvamos á caer en la necesidad de los procedimientos restrictivos.

### Sueltos políticos

Copiamos de *La Unión Democrática*:

«Una de las primeras visitas que ha recibido el nuevo gobernador civil de la provincia, ha sido la del presidente y secretario del comité del partido posibilista Sres. D. José Viciens y D. Rafael Beltrán

Creemos que es la primera vez que tan apreciables republicanos posibilistas visiten con carácter oficial, al representante en esta provincia del gobierno de la monarquía.

Por ahí se empieza »

Nada tiene de extraño, ni particular la visita de estos señores á la primera autoridad de la provincia, pues con ello indudablemente han cumplido los Sres. Viciens y Beltrán con un deber de cortesía plausible siempre, en tiempos monárquicos y republicanos.

De nuestro colega *El Graduador*:

«La redacción en peso de *EL LIBERAL* estuvo ayer tarde á visitar al Sr. Armesto.

Dícesenos que en la entrevista, se habló de las divisiones de los constitucionales y de los agravios que los mantiene en su presente actitud.»

Mal informado ha sido el estimado compañero; la redacción cumplió con un deber, ofreciendo sus respetos á la autoridad de la provincia, que nos recibió muy cortesmente, y sin que se hablara de *agravios ni divisiones*, que la redacción de *EL LIBERAL* no tiene con nadie.

Porque dijimos en uno de nuestros números anteriores que el lunes probablemente empezarán las obras para la desaparición del terraplen de la Esplanada, dice *La Unión Democrática* que parece seamos el periódico de cámara de la corporación municipal.

No, querido colega, nuestra publicación, desde su aparición en el estadio de la prensa, viene sustentando y defendiendo la causa de la libertad; véase sino la colección y estamos bien seguros de no ser desmentidos; ahora bien, como nuestra publicación tiene una sección destinada á ecos locales, no creemos que el dar esta noticia sea motivo para que nos llame *periódico de cámara del ayuntamiento*.

Uno de los propósitos, al que no queremos faltar, es aplaudir lo bueno que hagan las corporaciones, tanto provinciales como municipales y censurar aquello, que no sea conveniente á los intereses generales del país, y aun cuando en el orden político consideremos como adversarios á la mayoría del actual municipio por ser conservadores en el orden administrativo, no hemos de dejar de tributarle nuestro aplauso siempre que á ello se haga merecedor.

Conste, pues, al apreciable colega.

En nuestro colega *El Graduador* leemos un suelto por el que da la noticia que hoy, la sesión inmediata que celebre el ayuntamiento de esta capital será presidida por el señor gobernador civil de la provincia.

Quizás no entraría en sus cálculos inmolarse una víctima delgada.

La encerraba, y dejaba sola una gran parte del día, mientras se ocupaba de sus negocios; y hay que tener presente que era desde su vuelta el hombre más ocupado de París.

¡Pobre capitán! ¡Que caro expiaba el placer de haber hecho saltar la banca!

La serenata de Baden y los ramos de flores no eran á pesar de todo, sus mayores enemigos

Pesábale horriblemente el dinero de Mario; le devoraba el deseo de restituirlo á su propietario, pero este propietario no se encontraba en ninguna parte.

Los criados del hotel Victoria le habían dicho primeramente que Mario no había vuelto, y después que se había marchado sin dejar la dirección.

Mr. Le Roy tampoco conocía el domicilio de su nuevo amigo.

Todas las pesquisas practicadas por monsieur Bitherlin en Baden no habían servido sino para hacerle señalar con el dedo; por tanto, se guardó muy bien de pasear á Emilia en una localidad tan ridícula.

No había sido más feliz desde su regreso. Había correteado cincuenta veces las calles de París sin hallar al que buscaba.

¿Por qué no lo preguntaba á su hija? Pero no es posible estar en todo.

que el capitán había anunciado que allí se detendría.

Pero el claró que el país era mal sano y se hallaba devastado por la viruela, añadiendo que por nada en el mundo se detendría.

En el empalme de Chalons, dijo que no ofrecía nada de notable el campamento, habiéndose terminado las grandes man obras. Emilia se resignó como Ifigenia, empezando á despedirse de la dulce luz del sol.

Así, pues, entró en la casa de la calle de los Vosgos como en una tumba dispuesta á devorarla.

¡Cual no fué su sorpresa al ver la habitación de su padre sembrada de flores! Las chimeneas, las mesas, las camas estaban cargadas de hermosísimos ramos.

Este agradable lujo de verano cambió súbitamente el curso de sus ideas.

Burlóse del miedo que había tenido, aun se avergonzó de él y saltó al cuello de su padre para darle gracias y pedirle perdón. Pero Agamenon volvió tristemente la cabeza, y la víctima comprendió en esto que el altar estaba preparado para el sacrificio.

Sin embargo, trascurrieron ocho días sin que viese la punta del puñal. Aun cuando no se sonreía su padre, no por esto la trataba mal.

Almorzaba con ella en casa y la llevaba á comer al restaurant.

—Vamos á hacer los baules y á volver á París.

Nada pudo responder la niña á este fallo sin apelación. No dudaba tampoco que estaba descubierto su secreto, extrañándola tan solo que no la hubiese ya pegado.

Arregló pues sus cajas y bajó con su padre encomendándose á todos los santos del cielo.

Al concluir de bajar la escalera, notó que la servidumbre del hotel estaba formada en línea para verle pasar.

En el omnibus del camino de hierro los viajeros clavaban la vista en ella con ligereza insoportable.

Y en la estación el empleado encargado en la revisión de pasaportes, hizo una exclamación al leer el nombre de Bitherlin.

Los wagones alemanes los condujeron, con su soñolienta pereza, hasta el puente de Kehl.

En todo el camino se desarrugó la fáz del capitán.

Recordóle terminantemente Emilia que le había prometido enseñarle la catedral de Strasburgo.

—Están obrándola, le respondió en tono que no admitía réplica.

—Entonces, pensó la pobre niña, me lleva á casa para matarme.

Trató de ganar tiempo en Luneville, por-

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (25)

## Treinta y Cuarenta,

POR

EDMOND ABOUT

Mr. Bitherlin, tan enemigo de la música, ja más, sobre todo, le había contemplado tan generoso.

Prometiose, en consecuencia, pedirle la explicación de este enigma así que subiese; pero salió detrás de los músicos y no volvió hasta el mediodía.

Ambas puertas de las habitaciones en que se encontraba Emilia permanecían cerradas. El capitán entró por su cuarto.

Parecía tan enfadado que no se atrevió su hija á hablarle una palabra.

Seguíale de cerca un mozo del hotel con un desayuno servido.

La vispera, sin embargo, había comido en mesa redonda.

A los postres hizo observar Emilia que el tiempo serenaba y que podrían dar un paseo por la ciudad.

Mr. Bitherlin respondió secamente que era imposible.

A este propósito, dice que el Sr. Senante contestará a nombre del partido conservador, y que es casi seguro que hable también el señor Corradi, y que según se cree, ayer se debió reunir el comité que preside el Sr. Terol, para designar la persona que haya de hablar en nombre del partido constitucional.

Nuestro colega ha olvidado sin duda, que hoy en el ayuntamiento el partido liberal tiene una minoría, y que ésta, identificada con la política que sustenta el Sr. Sagasta, tiene una misma aspiración, por cuya razón, de ser cierto lo que asegura el diario posibilista, de que nuestro distinguido amigo y correligionario Sr. Corradi tomara parte, ó hablara en la sesión, podría muy bien hacerlo en nombre de los liberales dinásticos, sin necesidad de que para ello tenga que reunirse el comité del Sr. Terol, como equivocadamente supone el colega.

No sabemos si la primera parte de la noticia será tan equivocada como lo es la segunda, pero de ser cierta, creemos lo que el colega, y estamos persuadidos de que el Sr. Corradi hablaría en pró de la administración del pueblo y como corresponde a quien tan bien cumple los intereses que le han sido encomendados.

Nuestro estimado colega local *El Porvenir* en su número de ayer, dice:

«Los constitucionales de la fracción disidente no se encuentran muy satisfechos del nuevo gobernador.»

Los informes del compañero federal no deben ser esta vez tan fundados, como lo son generalmente.

La fracción á que alude no puede mostrarse en el sentido que supone, en primer lugar, porque hasta la actualidad, no se ha tratado de cuestión alguna, cuya resolución ó modo de sentir del señor Gobernador sobre cualquier particular, haya sido del desagrado de la referida fracción.

Por otra parte el trato fino y distinguido del Sr. Armesto, lejos de causar mala impresión, se capta las simpatías de todas aquellas personas que con él hablan, pues así lo hemos oído á muchos que como particulares ó como políticos han ido á ofrecerle sus respetos, habiéndonos sucedido lo propio á nosotros.

De modo, que no hallamos fundamento alguno para que pueda ser cierto lo que dice nuestro estimado colega *El Porvenir*.

LA FRAGATA «BLANCA»

Ayer se dijo que la fragata *Blanca* de nuestra marina de guerra, que como es sabido salió no ha mucho del Ferrol para emprender un viaje de instrucción, había naufragado.

Afortunadamente, por los informes recibidos en el ministerio de Marina, de los cuales ha dado cuenta el Sr. Beranger en la alta Cámara, se sabe que lo sucedido es esto.

Encontrábase la *Blanca* á unas 40 millas de Cristianía, muy cerca de un pequeño puerto denominado Bagoet, y de pronto, al verificar una maniobra se rompió el eje de la hélice.

Púsose en comunicación enseguida con el consul de España en la capital de Noruega, y éste consiguió que las autoridades de aquel país enviasen los auxilios necesarios por medio del buque de guerra *Brewig*, que remolcó á la *Blanca* hasta el arsenal de Horter, donde le practicarán las debidas reparaciones.

Se trata, por consecuencia, de un accidente muy común, y cuyos resultados no pueden ser tan funestos como hubieran sido, caso de ocurrir en alta mar.

La tripulación se halla en perfecto estado de salud.

Había escudriñado los paños, los teatros y todos los sitios públicos con la esperanza de encontrar su hombre.

Hasta había descubierto el bosque de Boulogne, como descubrió Cristóbal Colón la América buscando un camino hacia la India.

Había consumido, persiguiendo á este enamorado, más actividad que enamorado alguno haya jamás empleado en seguir las huellas de su amor.

El almanaque del comercio le había puesto en conocimiento de tres Narni, desollinadores todos de chimeneas; ninguno de los tres era el Narni que necesitaba.

Mientras consumía sus fuerzas en inútiles contramarchas, estaba su puerta asaltada de continuo por esa famélica turba de solicitantes que acuden al dinero como moscas á la miel.

Todas las mañanas recibía cientos de cartas y visitas; pero ¡qué cartas, Dios mío, y qué visitas!

Un fundador de compañías anónimas le ofrecía un destino de doscientos mil francos, med ante un desembolso de sesenta mil.

Un corredor de grandes cruces desconocidas, le proponía un gran cordón casi igual al de la Legión de Honor.

Diez inventores descamisados le juraban triplicar su capital en quince días. En él consistía fundar el café de calabaza y el azúcar de judía, la pipa-paraguas, el piano-tocador

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte de la *Gaceta* noticiando que SS. MM. el Rey y la Reina Regente (q. D. g.) y su augusta Real familia continúan en esta Corte sin novedad en su importante salud.

Circular de la Dirección general de Administración local aclarando las dificultades surgidas al ensayar el sistema uniforme de contabilidad que ha empezado á regir desde el día 1.º del actual.

Contestación á las consultas que se han formulado á dicho centro respecto á este asunto. La Comisión provincial anuncia varias subastas de carreteras.

Edictos de ayuntamientos.

Telegramas

El 14 de Julio

París 14.—La fiesta nacional se ha verificado con la animación de costumbre á pesar de que el tiempo ha sido bastante malo.

Hasta ahora no hay noticia de que haya ocurrido ningún incidente digno de especial mención.

París 14.—El tiempo ha sido lluvioso por la mañana; pero ha mejorado algún tanto por la tarde favoreciendo la gran revista militar que se ha verificado en la gran pradera del hipódromo de Longchamps.

Las tropas han desfilado en correcta formación delante de la tribuna ocupada por el presidente de la república, terminada la revista que ha pasado el general Boulanger, ministro de la Guerra.

La concurrencia que ha sido extraordinaria, aplaudía calurosamente á varios cuerpos del ejército y en particular á las tropas procedentes del Tonkin.

No ha habido el menor desorden.

Elecciones en Londres

Londres 14.—Resultados conocidos de las elecciones hasta las nueve de esta noche.

307 conservadores.  
37 unionistas.  
170 gladstonianos, y  
81 parnellistas.

Los conservadores han ganado hoy siete puestos y los gladstonianos uno.

estierro del duque de Aumale

París 14.—Esta mañana ha sido notificado al duque de Aumale el decreto que le destierra de Francia.

La notificación no ha dado lugar á incidente alguno.

El duque ha resuelto salir mañana con dirección á Inglaterra.

Muchos de sus amigos se proponen acompañarle á la estación.

Créese que esto dará lugar á una demostración monárquica, aunque el duque desea evitar manifestaciones ruidosas.

Desordenes en Belfast

Londres 14.—En los desordenes que ocurrieron ayer en Belfast (Irlanda), resultaron dos agentes de policía heridos.

Cámaras holandesas

El Haya 14.—Hoy se ha verificado el solemne acto de la apertura de las Cámaras holandesas.

El discurso inaugural pronunciado por el rey no ofrece interés bajo el punto de vista extranjero.

Se limita á hacer constar que las relaciones de los Países Bajos con las demás potencias son muy amistosas

Ecos locales

Ha sido nombrado intérprete honorario de la dirección de Sanidad de este puerto, D. León Raimundo Llinas.

En la central de telégrafos de Madrid, se encuentra detenido un despacho expedido en Alicante para Félix Matthet, calle de Hartsemusch, 3, tercero, Chamberí.

Por Real orden de 12 del actual, ha sido declarado cesante D. Francisco Orellana, inspector segundo de labores de la Fábrica de Tabacos de esta capital, y nombrado en su reemplazo, D. Joaquín Vidal.

Según se nos dice, el servicio de la consulta pública que por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se ha establecido de diez á doce de la mañana en la Casa de Socorro, no se hace con toda la regularidad.

Parece que anteayer jueves se presentaron en dicha consulta tres infelices enfermos, que en uso de su perfecto derecho reclamaban se les atendiera y se les prestaran los auxilios propios del establecimiento, lo cual les fué negado por los encargados de la consulta haciéndoles salir del local.

Llamamos la atención del señor alcalde hacia este hecho abusivo, y le suplicamos haga entender á los encargados de la consulta, que siendo el acuerdo y deseo del ayuntamiento que ésta sea pública, tienen la ineludible obligación de atender y curar á cuantos enfermos se presenten en las horas hábiles de consulta, sin distinción de clases, ni si son de uno ú otro distrito, pues cuantas personas allí se presenten tienen derecho á los servicios médicos.

No dudamos, que el digno señor alcalde atenderá nuestra indicación, interpretando así los deseos que al establecer esa consulta animaban á la corporación municipal.

Ayer celebró sesión ordinaria el ayuntamiento de esta capital, tratándose en ella varios asuntos de interés para la población, de los cuales daremos cuenta al público.

Según se aseguraba ayer en algún centro importante de negocios, en breve será un hecho la construcción de un ferrocarril de vía ordinaria de Alicante á Gandía, pasando por toda la costa de la marina, y que facilitará en gran manera las comunicaciones entre esta capital y Valencia.

Hoy comenzarán los trabajos para la desaparición del terraplen que ocupaba la antigua vía del puerto.

Por fin va á ver la población dentro de breves días realizada una reforma, vivamente deseada por largo tiempo y que ha costado muchos trabajos y desvelos á cuantos en su consecución han tomado parte.

Al ver realizada esa obra, no podemos menos de dedicar un voto de gracias á cuantos han contribuido á darle feliz término, proporcionando así los medios á la población de construir un ensanche y embellecerse, lo cual no hubiera podido hacer sin esa reforma.

Tenemos la seguridad de que todos los amantes de este pueblo, abundarán en nuestros mismos sentimientos de gratitud hacia aquellas personas que han empleado su actividad y sus influencias para conseguir esa obra.

Ha sido nombrado contador interino del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don Guillermo Bernal.

tres pasos atrás, ¿me acabareis de decir lo que esto significa?

Todo el mundo respondió á la vez que era buena la modestia, pero que su inimitable conducta, su desinterés y magnanimidad se harían públicos á pesar suyo en el mundo entero por medio de las columnas de la prensa.

El dueño del café marchó enseguida á su mostrador y trajo un gran periódico, roto en muchos sitios y lleno de mil dobleces.

—Leed, le dijo, he conservado el número en mis archivos; estos señores querían haberlo puesto en un cuadro, porque á la verdad que es una gloria para un café tener un parroquiano como vos!

—¡Viva Mr. Bitherlin!! gritaron tres pilluelos que jugaban al billar.

Dejóse el capitán caer sobre una silla y leyó en voz alta y encojiéndose de hombros un largo artículo titulado *Crónica de Baden*.

Empezaba el autor con un estenso exordio en estilo de revista, sobre los veranos de París

Contaba que todos los parisienses estaban en el campo cojiendo rosas y lilas; que había recorrido los boulevares desde la Magdalena hasta la Bastilla sin encontrar mas que príncipes rusos y vendedores de coco.

—Esta es la razón, añadía, porque he venido á Baden á escribir mi correo de París, mientras que un redactor de la *Abeja del*

En la sesión que celebró ayer el ayuntamiento, se presentó y fué aprobada una proposición del señor arquitecto municipal, para que se mande colocar en todas las obras una vaya á la distancia que marque dicho funcionario, dentro de la cual se colocarán los materiales é impedirá al mismo tiempo que se moleste á los transeuntes como viene ocurriendo.

Digna de elogio es la medida, que se hacía sumamente necesaria por los abusos que se cometen en las obras.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo D. José Castell, de Torrevieja, diputado provincial por el distrito de Orihuela.

La guardia de la Casa de Socorro para el día de hoy se halla á cargo del médico titular D. Francisco de P. Sevilla.

Se ha concedido un mes de licencia al médico titular D. Francisco Benítez y Román, encargándose interinamente de esta plaza el médico Sr. Sevilla.

La junta consultiva de caminos, canales y puertos ha devuelto al ayuntamiento de esta capital el programa del plano de ensanche de la misma, habiéndole dado su aprobación, si bien mandando hacer algunas modificaciones.

Por reales ordenes del 5 del actual se ha concedido la devolución del depósito que consignan para redimirse del servicio activo, á los mozos Juan Belmonte López, Pablo Domínguez Domínguez, Francisco Orts Ibarra, Antonio Pérez Santort y José Esquerdo Mayor, descontándoseles 500 pesetas por cada año que debieron servir en el ejército.

Ecos de los pueblos

Dimos cuenta de una dolorosa desgracia ocurrida en Denia, donde una vaca arremetió y mató á un teniente del batallón depósito de aquella ciudad. Un periódico dice que no fué esta la única desgracia ocurrida en aquella corrida de vaquillas, sino que también fué gravemente herido otro hombre, que tal vez habrá muerto á estas horas.

Anteayer tarde en una casa de Alcoy, del barrio extramuros de Algezares, se incendió una poca paja, que produjo al pronto alguna alarma, pero sofocado el incendio en su principio, resultó la cosa sin importancia.

Dice una revista que se publica en Denia, que está en proyecto la construcción de otro ferrocarril, que, partiendo de Alicante, termine en Gandía, pasando por Ondara.

Según nos manifiestan de Torrevieja, es grande la animación que se nota en aquella villa, pues el número de bañistas que acude este año de Orihuela y pueblos comarcanos, así como de la provincia de Murcia, es excesivamente extraordinario.

Parece que debido á las gestiones del diputado á Cortes por Orihuela, D. Trinitario Ruíz Capdepón, hay fundadas esperanzas de obtener para más adelante la concesión del resto de la condonatoria de contribución territorial solicitada.

Norte llegaba á París para escribir su crónica de Petersburgo.

Mr. Bitherlin recorrió rápidamente un párrafo, bastante nuevo, sobre los caminos de hierro, que han reemplazado á las galeras y que las galeras reemplazarán un día en virtud de la rotación universal. Saltó cincuenta líneas de filosofía menuda para llegar más pronto á lo que le interesaba.

—Baden es un pueblo de cartón, decía, que Mr. Benazet, encargó hace algunos años á los pintores de la ópera. Le hace restaurar todas las primaveras para que se conserve la ilusión. El lienzo corte es á la vez grandioso y patriarcal, y el lienzo *jardín* no carece de frescura. En torno de la Conversación se ven mil verdes caminos en que espero siempre ver salir á Mr. Petipá llevando en la punta del dedo á Mad. Ferraris.

El día de millgada dejaba el cielo bastante que desear. Al saltar en tierra creí que descubriría un manchón de aceite ocasionado por la caída de un quinqué; pero por la noche, al entrar en mi casa, vi que me había equivocado; no era mas que agua.

Los salones están animadísimo. La más escogida sociedad de Europa se había dado cita en este sitio y ha cumplido su palabra.

Bajo estos viejos artesanos, estilo antiguo, he tenido el placer de estrechar la mano del duque de \*\*, al príncipe de \*\*, al célebre

De nuestro colega *El Diario de Orihuela*:  
 «Con mucho misterio se celebró ayer en cierto establecimiento público, una reunión de cinco propietarios en la que se acordó construir la plaza de toros, en el caso de que la suscripción iniciada no dé el resultado que se apetece, quedando firmado por los circunstantes un documento privado que les impida volver sobre la resolución tomada»

Se ha solicitado por la junta de aguas de Novelda, autorización para la remoción de una presa en el río Vinalapó.

El día 30 del actual tendrá lugar en las salinas de Torreveja, la subasta para la reparación que necesitan los muelles de embarque de sales.

En averiguación de lo ocurrido en el enterramiento ilegal llevado á cabo en la ciudad de Alcoy, del que ya dimos cuenta á nuestros lectores, ha comenzado á instruirse sumaria, habiendo sido llamado á declarar el director del periódico *El Serpis* que se publica en aquella ciudad.

Segun hemos oido decir, ayer se promovió cierta cuestión entre dos labradores del término de Elche, en la carretera desde esta capital á aquella ciudad, terminando por disparar uno sobre el otro dos tiros, ocasionándole la muerte. El agresor al parecer iba acompañado de su padre.

Correo de Madrid

Madrid 15 julio 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Señor director: Ha terminado ya el *modus vivendi* en el Senado, y á pesar de haber trabajado todo lo posible los romeristas y los senadores catalanes en pró del sistema obstruccionista, han sido vencidos, pues se ha reunido la mayoría absoluta en la votación.

Al proyecto, para ser ley, por parte del Senado, le han sobrado 13 votos, porque la mayoría absoluta de 317 senadores que hasta ahora han jurado su cargo, la forman 160, y como los votantes han sido 173, claro es que sale la cuenta que dejamos formulada, casi en conformidad con lo que acusaban las estadísticas que anoche se hicieron, salvo ser el resultado para el *modus vivendi*, algo más lisonjero de lo que se creía.

Han tomado parte en la elección los conservadores ortodoxos y los izquierdistas, además de los ministeriales; los romeristas se han abstenido, á escepción del Sr. Botella, que como los ortodoxos ha votado en contra, también de entre los ministeriales é izquierdistas han resultado votos en contra.

El gobierno ha obtenido 119 votos. A las cuatro de la tarde concluyó la votación y á las cinco se encontraba ya el *modus vivendi* en el Congreso.

Se nombró el mismo día en el Congreso la comisión que ha de emitir dictámen sobre el indicado proyecto, habiendo resultado elegidos los Sres. González de la Fuente, López Puigcerver, Salvador y Salvador, Valle, Aguilera, Taleco y Botija.

Se dice que los romeristas seguirán como en el Senado el sistema obstruccionista, el jefe de los mismos dice que consumirá un turno en contra del dictámen.

La discusión probablemente durará seis ó siete días, porque piensan hablar los señores Castell, Rodríguez San Pedro, Romero Robledo, Pi y Margall, Fernández de Castro, Nicolau, y algún otro.

A propósito de la proposición de los diputados castellanos sobre las dehesas boyales, se ha hablado de disgustos surgidos entre los diputados de la mayoría, pues hay muchos de ellos descontentos con el Sr. Camacho, que se ha encerrado tenazmente en no dar ninguna credencial de las muchas que le piden los diputados para salvar sus compromisos, y según parece éstos se conjuraban para mostrarle en esta cuestión su desagrado al ministro.

Hay quien desmentía esta actitud de los diputados, pero alguna marejada habría cuando ha tenido que intervenir el Sr. Sagasta, diciendo que los votos que se dieran contra el señor Camacho, recaerían contra todo el ministerio. Fuera ó no cierta la tormenta, el resultado ha sido que los diputados en la votación han estado al lado del gobierno, como huestes bien disciplinadas.

El desgraciado accidente ocurrido en Cartagena ha sido objeto de general atención; se dice que de la explosión de las bombas del fuerte de la Atalaya, han resultado dos muertos que han sido completamente destrozados y 21 heridos, de los cuales se han diagnosticado 4 leves y 17 graves; de entre ellos parece ser que hay algunos que dan pocas esperanzas de vida.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Nuestro corresponsal en Madrid nos dice ha tenido ocasión de visitar la casa y almacén de los Sres. Lohr y Morejón, establecidos en la calle de Espóz y Mina, 3, dedicada exclusivamente á la venta de toda clase de aparatos y artículos necesarios para la fotografía.

En dicha casa encuentran los señores fotógrafos y aficionados al arte un completo surtido de cámaras para galería y viaje de los últimos modelos y construcción sólida á la vez que elegante y lijera, á todos precios, y objetivos de los mejores autores para retratos, vistas, reproducciones, interiores, etc., etc., todos ensayados y garantizados por dichos señores.

Tienen perfectamente montada una fábrica de placas secas al gelatino bromura de plata, y otra de tarjetas para retratos y vistas de las que nos ocuparemos en otra ocasión. Se remiten gratis catálogos ilustrados.

De aquí y allí

Un beso antes de partir

La escena que vamos á referir ha ocurrido recientemente en Londres.

La hermosa marquesa de Finsbury pasó días atrás más de una hora en el establecimiento de un editor de música muy conocido en Regentstreet.

Compró todas las romanzas y sonatas que que tenían un título sentimental, y su carruaje que la esperaba á la puerta, estaba lleno de apasionadas melodías.

Estaba para salir de la tienda, cuando de pronto vaciló un instante.

El dependiente, que seguía con suma atención todos los movimientos de la dama, se adelantó presuroso con objeto de preguntarle si deseaba algo más.

La marquesa fijó sus grandes ojos en el rostro del mancebo, que se puso encarnado como la grana.

—Me había olvidado de una cosa—dijo la aristocrática señora con temblorosa voz.—Quisiera que me diese V. «Un beso antes de partir.»

—¿Señor... ra!—exclamó el dependiente, sin saber lo que le pasaba.

—Si no puede V. dármele hoy me lo dará usted mañana.

—El mozalbete, ébrio de gozo, repuso en medio del mayor entusiasmo:

—No, señora; ahora mismo.

Y sin encomendarse á Dios ni al diablo se precipitó sobre la marquesa y estampó en una de sus megillas el solicitado beso.

Poseída de la mayor sorpresa, la ilustre dama empezó á golpear con su sombrilla al atrevido joven, lanzando desesperados gritos, que no cesaron hasta que intervinieron en la cuestión tres agentes de policía.

El asunto terminó al día siguiente en el tribunal de Bow Street.

Los magistrados pusieron en libertad al desgraciado dependiente, tan pronto como supieron que «Un beso antes de partir» era el título de un vals en boga cuya existencia ignoraba el acusado.

¡Una noche en la prevención por un beso dado á la marquesa de Finsbury!

El bueno del dependiente confesó después que no había pagado cara su aventura.

Psicología general

Mr. Ch. Levéque, profesor en el colegio de Francia, acaba de presentar á la Academia de Ciencias Morales y Políticas de Paris una Memoria sobre psicología musical: *La imaginación musical interpretativa*, ó sea interpretación de la letra y de la música cantada.

La potencia expresiva de la música instrumental, queda fuera de la determinación del lenguaje hablado. El ilustre Beethoven estimaba que esta indeterminación era la esencia misma de la música, á la cual daba su potencia y su carácter.

En una ocasión le presentaron á Beethoven una colección de sus sinfonías y sus sonatas traducidas en versos magníficos por un poeta que creía haber precisado y embellecido así el pensamiento del maestro.

Beethoven se indignó, y declaró que al escribir su música no había pensado en nada de lo que se decía en las poesías que se le ofrecían, añadiendo que la naturaleza de la música no permitía ser interpretada por medio del lenguaje hablado.

La imaginación musical, dice Mr. Levéque, con ayuda de la palabra, interpreta los signos musicales. los cuales sin esa palabra serían demasiado vagos.

Esta facultad tiene varias formas, y todas suponen la imaginación auditiva que sella memoria de los sonidos ó facultad de conservar las imágenes sonoras y de reproducir las mentalmente.

Pero esta imaginación del primer grado común al hombre y á varios animales, no es otra que la memoria. La palabra imaginación implica alguna combinación ó adición hecha por el individuo que se acuerda. Además, la memoria auditiva ó imaginación auditiva de primer grado, no es la memoria musical. Esta es la representación de los ligados por relaciones diatónicas y la representación mental de los sonidos diatónicamente ligados.

M. Levéque hace el estudio de esta repre-

sentación de los sonidos legados diatónicamente.

Ninguna percepción tiene más absoluta necesidad de la memoria que la percepción musical. Percibir en el instante una frase musical, es á la vez conocer y acordarse, porque cada uno de los sonidos de la frase pasa para dejar al siguiente que se produzca, y no persiste sino en la memoria. Para percibir bien tal frase, la memoria musical más ejercitada necesita estar atenta.

Todo recuerdo reposa sobre cierta asociación de ideas. La asociación en que reposa la memoria musical, que es el fundamento de la música entera, es la de la palabra ó su articulado con el canto de la palabra ó su vocal articulada. La palabra es el sonido fonético; el canto de la palabra es el sonido musical, que se llama también tono, con todos los elementos que la acompañan y la completan.

Es preciso oponer una á otra estas dos denominaciones. Estos dos fenómenos sonoros: el sonido articulado y el sonido inarticulado, se recuerdan uno á otro, porque se completan. Si el auditorio oye uno de estos dos signos, procura recordar al otro, y si no lo recuerda, lo imagina.

Un hombre atrevido

Telegrafían de Nueva York, con fecha 12, que un inglés llamado Graham, de treinta y cinco años, tonelero, residente en Buffalo, ha construido una barrica, abierta en su parte superior, dentro de la cual ha pasado sano y salvo las cataratas del Niágara, cerca del sitio en que se ahogó el capitán Wobb.

Graham se embarcó una milla antes de las cataratas, y reapareció cinco millas más allá. Salvó la corriente en media hora.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, núm 18, principal.

Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde

ESTABLECIMIENTO HIDROTERAPICO

DE ALICANTE

Calle de la Princesa, número 6

MÉDICO-PROPIETARIO.

D. Vicente Pérez y Gomis

En este balneario, único en su clase en esta población se preparan baños minero-medicinales artificiales, aromáticos, sulfurosos, de vapor seco y húmedo, etc., etc.

Sala de duchas instalada con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia.

Baños de placer. . . . . una peseta.  
 Abono de nueve baños ocho »

MANUEL MARTÍNEZ GÓMEZ

HOJALATERO Y VIDRIERO

PLAZA DE ISABEL II (ANTES DE LAS BARCAS)

Tubería de plomo garantizada, á propósito para la instalación del agua de la Alcoraya.

Gran rebaja de precios.

Tubo número 12, á 8 reales metro, colocado—Id. id. 11, á 9 id. id.—Id. id. 10, á 10 idem id.

Llaves de pase y grifos de Lyon.

Llaves reforzadas de 12 milímetros, á 14 reales colocadas.—Id. id. de 16 id., á 16 idem idem.—Id id. de 20 id., á 24 id. id.—Id. idem de 25 id., á 36 id. id.—Grifos doble presión de 10 id., á 24 id. id.—Id. id. de 15 id., á 36 id. id.—Id id. de 20 id., á 48 id. id.—Idem idem de 25 id., á 60 id. id.

Para confianza del público, manifestamos, que esta casa tiene hechas las instalaciones (con estas mismas clases de tubos) en las principales casas de los respetables señores hijos de G. Carratalá.—Rodolfo Dalhander.—Alejandro Harmsen.—Manuel Ausó Monzó.—Mariano Mingot.—Pedro Bossio.—Enrique J. Miró.—José Torrent.—Miguel Rico y compañía.—Faustino Uriarte.—Manuel García.—Juan Leach.—Antonio Samper, etc. etc.

Cambios

Cotización del día de ayer

Fecha.	Papel.	Dinero.	Obs.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'93 1/2	noml.
Mar. Cete.		4'94	Id.
Havre.....		4'94	Id.
Madrid....			
Barcelona..		118	
Cádiz.....		114	
Málaga....		114	
Sevilla.....			
Valencia...			
Múrcia....			
Orihuela....		318	

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

GABINETE CLINICO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

A CARGO DE

Don José Pons Samper,

médico oculista, primer ayudante y jefe de clínica del doctor La Rosa.

CONSULTA DIARIA, DE DIEZ Á DOCE

Curación gratuita á los pobres los martes, jueves y sábados de nueve á diez. Calle del Bale, núm. 1.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 16 de Julio de 1886.

Barómetro . . . . .	763'28
Termómetro . . . . .	29,2
Viento . . . . .	S. E. Viento.
Atmósfera . . . . .	Nubes.
Mar . . . . .	Oleaje.
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . .	32'8
Idem mínima durante la noche . . . . .	16'0
Irradiación nocturna . . . . .	•••
Evaporación en milímetros. . . . .	4'71

TEATRO PRINCIPAL.—Quando arriva il babbo.—Rosalinda ó la matrigna.—La piccola benefattrice.—A las nueve.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Alejo.  
 SANTO DE MAÑANA.—Santa Sinforosa.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 16 (11 m).—La votación recaída ayer en la proposición presentada por los castellanos, está siendo objeto de comentarios.

Es indudable que una parte de la mayoría manifestó su disgusto al señor Camacho.

Los quince diputados ministeriales que votaron en contra del gobierno son los señores Pimentel, Núñez, de Velasco, Alba, Rodríguez (Manuel), Merchan, Rodríguez (Felipe), Arias Miranda, Barrueco, Aparicio, Martínez Asenjo, Martínez del Campo, Betegón y Garnica.

El diputado por esa provincia señor Bushell figura entre los abstenidos.

Madrid 16 (12'50 t).—La reina ha manifestado al gobierno su deseo de que no se celebre festejo ni recepción alguna el día de su santo.

Al mismo tiempo ha relevado á los ministros de ir á La Granja á felicitarla.

Ha sido aprobado en el Senado el proyecto de ley de dotación de la casa real.

Madrid 16 (2 t).—Mañana llegará la reina doña Isabel.

En la semana próxima quedará discutido en el Congreso el *modus vivendi*.

Hoy se ha hablado mucho de la cuestión de orden público.

Madrid 16 (4'10 t).—Se han reunido nuevamente los diputados castellanos.

Intentan reproducir su proposición rechazada referente á la venta de dehesas boyales.

Ha ocurrido una sesión borrascosa en el Senado francés.

El ministro de la Guerra ha desafiado á un senador llamándole cobarde.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 16 (6 t).—Congreso votación Cajas. Desmentidos rumores alarmantes. Ministro Guerra Francia, desafío pistola. Bolsa, 60'35.

Madrid 16 (6'15 t).—Reuniéronse castellanos; vista gravedad proposiciones aplazaron mañana acuerdos. Batiranse pistola Boulanger y Larcinty. Bolsa, 60'35.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 16 (11 n).—Los tres turnos en contra del *modus vivendi*, los consumirán Campo Grande, Bengamin y Nicolau.

El Senado ha concedido autorización para procesar al marqués de Campo.

Después de la hora oficial de Bolsa, han subido los fondos públicos.

Las sesiones de hoy en las Cámaras han ofrecido escasisimo interés.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS.  
 Jorge Juan, 11 y 18

